
Niederschrift öffentlich Gemeinderat:14.12.2021  
  - 1 - 
 

N I E D E R S C H R I F T 
Nr. 12/2021 

 

über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats der 
 

Gemeinde Gutach im Breisgau am 14. Dezember 2021 
 

in der Sporthalle in Bleibach 
 

Beginn: 18:00 Uhr 

Ende: 19:40 Uhr 

 
Anwesend: 
1. Vorsitzender BM Singler  
 

2. Gemeinderäte Selma Beier, Clemens Elsner, Reinhard Hamann, 
Jan Hug, Christine Kaltenbach, Annette Linder, 
Nicole Rieser, Beate Roser, Barbara Schuler Robert 
Stiefvater Hansjörg Weis, Stefan Weis, Maria 
Wernet 

  

Beamte, Angestellte, usw. Markus Adam,  Wencke Heß,  Jörg Barth, Marina 
Stammberger, Katja Kury         

 Jörg Barth  als Protokollführer 

Es fehlen entschuldigt: Jochen Bockstahler 

Es fehlen unentschuldigt:  

Der Gemeinderat ist beschlussfähig, da 14 Mitglieder (BM +13 GR) anwesend sind.   

 

Tagesordnung 
 
 
1.  Fragen zu Gemeindeangelegenheiten (Frageviertelstunde) 
 
2. Bekanntgaben 
 
3. Zustimmung zu Beschlüssen der Gesellschafterversammlung vom 16.12.2021 der Elztal & 

Simonswäldertal Tourismus GmbH & Co. KG 
-Beschlussfassung- 
Anlage 1 

 
4.  Gemeindewald 
4.1. Vollzug des Bewirtschaftungsplans 2020 
4.2. Überblick über das laufende Forstwirtschaftsjahr 
4.3. Bewirtschaftungs- und Nutzungsplan 2022 

- Beschlussfassung - 
Anlage 2 
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5. Vergabe von Straßen und Gehwegarbeiten Ortseinfahrt Dorfstraße im Ortsteil Bleibach 

- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
6. Vergabe Druckerhöhung Hotel Silberkönig 

- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
7. Vergabe von Felssicherungsarbeiten an der Talstraße Siegelau 

- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
8. Vergabe zum Einbau einer Trübungsmessung im Hochbehälter Siegelau 

 - Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
9. Ersatzbeschaffung eines Unimog für den Winterdienst aufgrund wirtschaftlichem 

Totalschaden des bisherigen Fahrzeugs 
- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
10. Anfragen aus dem Gemeinderat 
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Bürgermeister Singler eröffnet die öffentliche Sitzung. Er stellt fest, dass die 
Sitzungsunterlagen rechtzeitig am 06.12.2021 zugegangen sind und gegen die Tagesordnung 
keine Einwände bestehen.  
 
BM Urban Singler erklärt kurz in eigener Sache, dass er nicht mehr für das höchste Amt in 
der Gemeinde kandidieren wird. Dass er 2019 nicht mehr in den Kreistag gewählt wurde, 
obwohl er sich "schwer für die Gemeinde" eingesetzt habe und ein zwei Gerüchte (sog. 
Fake-News), die  über ihn verbreitet wurden, die keine Substanz hatten und nicht wahr 
waren, haben ihn doch zum Nachdenken gebracht und diese Entscheidung maßgeblich 
geprägt. Er hätte eigentlich noch richtig Lust auf eine dritte Periode gehabt.  
 
Es sind noch zahlreiche große Projekte anzugehen, sagt BM Urban Singler. Er habe sich 
gefragt, ob es an seiner Arbeit, seiner Person oder etwas anderem liegt, dass die 
Bürgerinnen und Bürger ihm das Vertrauen nicht mehr geschenkt haben. 
 
BM Singler ist überzeugt, dass sich in den vergangenen 16 Jahren in Gutach viel getan hat 
und er mit der Gemeinde auf einem guten Weg war. An seinen mehr als 1000 Überstunden 
könne er seinen Einsatz ablesen. Natürlich habe es auch unbequeme Entscheidungen 
gegeben, etwa die Schulschließung. Diese Entscheidungen seien aber auch vom ganzen 
Gemeinderat getragen worden. Im Kreistag habe er zum Beispiel für den Fußweg Siegelau 
viele Klinken geputzt. 
 
BM Singler geht davon aus, dass die o.g. Rufmordkampagne mit "Fake News" in den sozialen 
Medien ihn sein Kreistagsmandat kostete. Da wurde die Person Urban Singler diskreditiert 
und da wurden Sachen im Dorf erzählt, die wie schon erwähnt keine Grundlage hatten. Er 
kann nicht verstehen, was Menschen zu so etwas treibt. Das habe ihn enttäuscht, und dass 
Menschen sich von so etwas "lenken, steuern und manipulieren lassen“. Die Bürgerinnen 
und Bürger sollen sich nun für einen Neuanfang entscheiden. Auf Gutach kämen schwierige 
Zeiten zu. Er wünsche der Gemeinde für die anstehende Wahl "eine Person vom Fach, die 
ihr Handwerk versteht". Ihm persönlich tue der Abschied weh. "Es gibt viele interessante 
Sachen wie das Forschungsprojekt, die er gerne zu Ende geführt hätte. Sein Herzblut hängt 
daran. 
 
 

1.  Fragen zu Gemeindeangelegenheiten (Frageviertelstunde) 
 
 -/- 
 
2. Bekanntgaben 
 
 BM Singler gibt folgende Sachstände bekannt: 
 
 1. Im Jahr 2021 wurden in der Gemeinde Gutach im Breisgau  35  Urnenbestattungen und     

19 Erdbestattungen durch den Bauhof durchgeführt. 
 

2. Die 3 Werbetafel für die Gemeinde wurden fertiggestellt und liegen zur Montage auf dem 
Bauhof. Das Dach der Tafeln wird begrünt. 

 
3. Der Winterdienst in der Gemeinde wird neu strukturiert. Die Kosten für die 
Salzbeschaffung sowie für Fuhrlohn sind einer laufenden Preissteigerung ausgesetzt. 
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Die angedachten Änderungen werden im Januar 2022 in der Gemeinderatsitzung 
vorgestellt. 

 
4. Nach einer Baumkontrolle auf dem Latschariplatz möchte der Bauhof der Gemeinde 2 
Linden fällen. Diesbezüglich wird natürlich eine neue Linde gepflanzt. 
 
5. Die Planunterlagen für die neue Mensa an der Grundschule Gutach im Breisgau wurden 
fertiggestellt. Diese werden im Januar 2022 im Gemeinderat vorgestellt. 
Änderungswünsche vom Gemeinderat und der Schulleitung können noch eingearbeitet 
werden. Der Vollzug der Planung wird dem Regierungspräsidium Freiburg mitgeteilt. 
 
6. Die SBG Südbaden Bus GmbH nutzt das neu gebaute WC gegen eine Kostenbeteiligung 
am Bahnhof Bleibach mit. Der ermittelte Reinigungs- und Hygienebedarf beträgt 1 Stunde in 
der Woche. 
 
7. Die Bedarfshaltestelle im Gewerbegebiet Stollen wurde vom Bauhof zurückgebaut. 
Momentan werden die Schäden die durch die Umleitung entstanden sind durch das Bauamt 
ermittelt. 
 
8. Momentan sind in der Gemeinde wieder Sprayer unterwegs, die Schäden an 
gemeindeeigenen Objekten belaufen sich auf 1200,- € 

  
 
3. Zustimmung zu Beschlüssen der Gesellschafterversammlung vom 16.12.2021 der Elztal & 

Simonswäldertal Tourismus GmbH & Co. KG 
-Beschlussfassung- 
Anlage 1 

 
 BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 3 und gibt das Wort an die Geschäftsführerin der 

Elztal &Simonswäldertal Tourismus GmbH & Co. KG -  Frau Nicola Kaatz weiter.  
 
Frau Kaatz bedankt sich und stellt sich kurz vor. Sie geht auf die Partnerkonzeption, die 
Gästezeit und den Haushalt ein. Am 16. Dezember 2021 findet die nächste 
Gesellschafterversammlung der Elztal &Simonswäldertal Tourismus GmbH & Co. KG statt, in 
der u.a. die Projekte und Investitionen 2022 und der Wirtschafts- und Finanzplan 2022 
beraten und beschlossen werden. 
 
Der Wirtschafts- und Finanzplan 2022 orientiert sich am Ergebnis des Jahres 2020 sowie an 
den Planwerten des Jahres 2021. Das Aufwandsvolumen im Erfolgsplan sinkt um 55.000 € 
auf 581.000 € an. Sollten einzelne Maßnahmen nicht umgesetzt werden können, wird 
vorgeschlagen, die Leistungsverrechnung der Gesellschafter dementsprechend 
anzupassen/zu reduzieren. Einzelheiten zu den ausgeglichenen Erträgen und 
Aufwendungen sind aus der Anlage ersichtlich. Das Investitionsvolumen beträgt 114.000 €. 
 
Im Jahr 2022 vermindert sich die Leistungsverrechnung für die Gemeinde Gutach im 
Breisgau auf 29.561 €  zum Vorjahr: 32.996 €, zzgl. 699 € im Vorjahr: 1.258 €.  
Kostenanteil für den „Schwarzwälder Hüttenwinkel“. 
 
GR´tin Schuler möchte wissen, wer bei dem Gästeführer und Partnerschaftsprogramm mit 
entscheidet. 
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Frau Kaatz sagt, dass dies kein physisches Produkt ist. Dies soll auf der Homepage die 
Vermarktungsmöglichkeiten sichtbar machen. Die professionellen Bilder soll die 
Vermarktung unterstützen. 
 
BM Singler bittet den Gemeinderat dem Beschlussvorschlag zuzustimmen.  

 
Der Gemeinderat nimmt den Wirtschafts- und Finanzplan 2022 der Elztal & Simonswäldertal 
Tourismus GmbH & Co. KG zustimmend einstimmig zur Kenntnis.  
Der Gemeinderat beauftragt einstimmig die Vertreter der Gemeinde Gutach im Breisgau in 
der Gesellschafterversammlung am 16.12.2021 der Elztal & Simonswäldertal Tourismus 
GmbH & Co. KG im Sinne der Gemeinde zu stimmen.  

 
 
4.  Gemeindewald 
4.1. Vollzug des Bewirtschaftungsplans 2020 
4.2. Überblick über das laufende Forstwirtschaftsjahr 
4.3. Bewirtschaftungs- und Nutzungsplan 2022 

- Beschlussfassung - 
Anlage 2 

  
 BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 4 und begrüßt hierzu Herrn Dr. Frieder Hepperle 

Leiter des Forstbezirks Waldkirch des Kreisforstamts und Herrn Ulrich Volk – Revierförster. 
 
 Herr Hepperle geht kurz auf das Waldjahr 2020 ein und sagt, dass der Wald in dem Jahr 

gelitten habe. Schäden an Buchen und Tannen sind eindeutig zu erkennen. Der Klimawandel 
sei ein großes Thema. Ebenso das Kalken von Waldböden gegen versauerte Böden. Der 
Wald wird zum Teil aber auch vitaler und stabiler gegen den Klimawandel. Der Holzmarkt ist 
zurzeit sehr volatil und somit nicht vorhersehbar.     

 
Herr Volk legt den Vollzug des Jahres 2020 vor. Der große Hieb an der Halde zwischen 
Bushaltestelle und Stollen sei als Servicehieb über die Waldgenossenschaft gelaufen. Nur 
der Reinerlös sei in den Gemeindehaushalt eingegangen und dort aber erst 2021 verbucht 
worden. Die Erlöse aus dem "Normaleinschlag" seien dazu gekommen. Die Douglasien aus 
Riedern seien mit durchschnittlich 180 € "sehr gut vermarktet" worden. 2020 habe sich 
außerdem die Auszahlung der Bundeswaldprämie mit 17.400 € positiv bemerkbar gemacht, 
so dass sich der Überschuss auf 48.000 € summiere. Schon 2020 sei in Gutach das Schadholz 
deutlich zurückgegangen und belaufe sich auf nur 5 %. Im fahr 2021 seien wegen der 
günstigen Witterung Schäden im Wesentlichen ausgeblieben. Die Dürreschäden an der 
Tanne lägen bei 5 %. 1.500 Festmeter seien eingeschlagen worden. Die "Riesensprünge" auf 
dem Holzmarkt im zweiten Halbjahr hätten sie "extrem gut ausnützen" können. Das Holz sei 
zu "Toppreisen" auf dem Markt untergebracht worden. 
   
Für das Waldjahr 2022 sei der Einschlag von 1.500 Festmetern geplant. Ein 
Arbeitsschwerpunkt werde die Pflege von Beständen in Entwicklung sein. Die 
Verkehrssicherung an der Gutacher Brücke bis zum Stollen werde ein auch Thema sein. Die 
Firma Alpina werde den Hang sichern. Die Forstverwaltung kümmere sich um den 
Waldbestand. Eine Straßensperrung mit Ampelreglung wird voraussichtlich notwendig 
werden. Die Waldwegunterhaltung werde 2022 ebenfalls ein wichtiger Punkt sein. Auf 
Nachfrage von GR`tin Schuler habe er vorerst 5.000 € für den Walderlebnispfad eingeplant. 
Die Unterhaltung des Weges läuft über die Gemeinde.   
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Für dieses Projekt sollen Fördermöglichkeiten geprüft werden. Auf jeden Fall sei man wegen 
des Vandalismus "weg von vielen aufwändigen Stationen". 

 
Durch die Umstellung auf das neue Kommunale Haushaltsrecht muss die Gemeinde Gutach 
im Breisgau die Eröffnungsbilanz noch aufstellen. Anschließend können die 
Jahresrechnungen erstellt werden, dies hat zur Folge, dass sich die Erträge und 
Aufwendungen im Vollzug Gemeindewald 2020 durch innere Verrechnungen, 
Abschreibungen und bilanzielle Auflösungen nochmals verändern werden. 
 
Weiter geht Herr Volk auf die  Planung 2022 ein. Die Erträge und Aufwendungen für das 
Haushaltsjahr 2022 wurden von der Gemeindeverwaltung durch die Planung von bilanziellen 
Abschreibungen und Auflösungen, sowie der Aufwendungen für interne 
Leistungsverrechnungen ergänzt. Dem Gemeinderat wird somit der Ergebnishaushalt 
Produktgruppe 5550 Forstwirtschaft vorgelegt. Revierförster Ulrich Volk rechnet im 
kommenden Jahr mit einem Überschuss von 12.700 €.  

 
Frieder Hepperle, Leiter des Forstbezirks Waldkirch des Kreisforstamts, weist darauf hin, 
dass 2022 die Ziele für die nächste Planungsperiode 2024 – 2034 formuliert werden 
müssten. Die Forstdirektion Freiburg braucht diesen Rahmen. Ab dem Jahr 2023 würden im 
Landkreis die Kalkungen im Wald wieder starten. Gutach werde in den Folgejahren in diese 
Maßnahme einbezogen werden. Durch die Kalkungen wird der Wald vitaler und gegenüber 
dem Klimawandel stabiler." 
 
GR´tin Schuler möchte noch wissen, ob es Totholz im Eulenwald gibt. 
 
Herr Volk beantwortet die Frage mit ja und sagt, dass es sich überwiegend um Fichten aber 
auch Tannen handelt.  
 
BM Singler bittet den Gemeinderat über den Vollzug des Bewirtschaftungsplanes 2020 zur 
Kenntnis zu nehmen und  über den Entwurf des Haushaltsplans 2022, Produktgruppe 5550 
Forstwirtschaft Beschluss zu fassen. 

 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Kenntnisnahme des Bewirtschaftungsplanes 
2020 und den Entwurf des Haushaltsplans 2022, Produktgruppe 5550 Forstwirtschaft. 
 

 
5. Vergabe von Straßen und Gehwegarbeiten Ortseinfahrt Dorfstraße im Ortsteil Bleibach 

- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 5 und übergibt das Wort an Herrn Adam. 

 
 Herr Adam erläutert kurz die Notwendigkeit der Sanierung der Straßen und Gehwegarbeiten 

im Unterdorf. Diesbezüglich wurde eine öffentliche Ausschreibung durchgeführt. 
 
 Die Submission ergab am 13.12.2021 folgendes Ergebnis. 
 
 Die Firma Karl Wehrle GmbH & Co KG, Obertalstraße 22, 79263 Simonswald hat ein das 

wirtschaftlichste Angebot über brutto 37.106,58 € abgegeben. 
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 GR Stefan Weis möchte wissen, warum die Vergabe erst jetzt erfolgt und ohne Unterlagen. 
  

 Herr Adam erwidert, dass die Ausschreibungsverfahren erst abgeschlossen sein müssen.  
 Die Submission erfolgte erst gestern am 13.12.2021.  
 
 GR´tin Schuler fragt, ob der Gehweg zum Penny auch betroffen sei. Der Kanal entlang der 

Straße sei auch sanierungsbedürftig. 
 
 Herr Adam erwidert, dass der Kanal noch mind. 20 Jahre liegt. Eine Sanierung würde 

mehrere Mio. Euro kosten. 
 

Das Bauamt der Gemeinde Gutach empfiehlt dem Gemeinderat das Angebot Gehweg und 
Straßensanierung zum Bruttoangebotspreis von 37.106,58 € an den wirtschaftlichsten Bieter 
die Firma Karl Wehrle GmbH & Co KG, Obertalstraße 22, 79263 Simonswald zu vergeben. 

 
 BM Singler bittet den Gemeinderat um Abstimmung.  
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Sanierungsarbeiten an die Fa. Karl 
Wehrle GmbH aus Simonswald zu einem Bruttopreis von 37.106,58 € zu vergeben. 

 
 
6. Vergabe Druckerhöhung Hotel Silberkönig 

- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 6 und gibt das Wort an Herrn Adam ab.  

 
 Herr Adam erläutert kurz die Maßnahme der Vergabe zur Druckerhöhung beim Hotel 

Silberkönig. Die Gemeinde Gutach im Breisgau beabsichtigt demnach beim Hotel Silberkönig 
(auf dem eigenen Grundstück der Gemeinde) eine Druckerhöhung aufzubauen. 

 An die Druckerhöhung sollen auch die angrenzenden Wohnhäuser angeschlossen werden. 
 Die alte verlegte Leitung unter der Erddeponie wird stillgelegt. 
 

Die Firma Meitec Anlagenbau und Industrieautomation GmbH hat ein das wirtschaftlichste 
Angebot über brutto 35.437,06 € eingereicht. Das Bauamt der Gemeinde Gutach empfiehlt 
dem Gemeinderat das Angebot Druckerhöhung Hotel Silberkönig zum Bruttoangebotspreis 
von 35.437,06 € an den wirtschaftlichen Bieter die Firma Meitec Anlagenbau und 
Industrieautomation GmbH, Wiesenstraße 7, 79353 Bahlingen a. K. zu vergeben. 

  
BM Singler bittet den Gemeinderat um Abstimmung. 

 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Druckerhöhung an die Firma 

Meitec Anlagenbau und Industrieautomation GmbH mit einem Bruttoangebotspreis von 
35.437,06 € zu vergeben.  

 
 
7. Vergabe von Felssicherungsarbeiten an der Talstraße Siegelau 

- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 
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 BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 7 und übergibt Herrn Adam das Wort zu weiteren 
Ausführungen. 

 
 Herr Adam erläutert kurz die bereits bekannte notwendige Maßnahme der Vergabe von 

Felssicherungsarbeiten an der Talstraße in Siegelau. Hier möchte die Gemeinde in der 
Talstraße nach Verbreiterung der Straße am bergseitigen Hang eine Böschungsstabilisierung 
mit Erosionsschutz- und Begrünungsgeflecht aus hochfestem Stahldraht anbringen. 

 Die Maßnahme ist nach einem Starkregenereignis, welches die Böschung weggerissen hat 
notwendig geworden. Das Büro Bit Ingenieure hat für die Baumaßnahme zwei Angebote 
eingeholt. 

 
  

Die Firma Alpina Fels- und Gemäuer Sanierung GmbH hat als wirtschaftlichster Anbieter ein 
Angebot über brutto 98.899,00 € abgegeben. 

 
Das Bauamt der Gemeinde Gutach empfiehlt dem Gemeinderat das Angebot 
Felssicherungsarbeiten in der Talstraße zum Bruttoangebotspreis von 98.899,00 € an den 
wirtschaftlichen Bieter die Firma Alpina Fels- und Gemäuer Sanierung GmbH,  
Rathausplatz 4, 79183 Waldkirch zu vergeben. 

  
 BM Singler bittet den Gemeinderat um Abstimmung.  
 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe der Felssicherungsarbeiten an die Fa. 

Alpina Fels- und Gemäuer Sanierung GmbH in Höhe von 98.899,00 €. 
 
 
8. Vergabe zum Einbau einer Trübungsmessung im Hochbehälter Siegelau 

 - Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
 BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 8 und gibt auch hier das Wort an Herrn Adam zur 

kurzen Erläuterung. 
 
 Herr Adam stellt kurz den Sachverhalt dar. Die Gemeinde Gutach im Breisgau möchte im 

Hochbehälter Siegelau eine Trübungsmessung einbauen. 
Durch den Einbau sind größere Umbaumaßnahmen an den Schaltschränken sowie der 
Fernwirktechnik notwendig. Die Maßnahme ist eine Auflage des Gesundheitsamtes. 

  
Günstigster Anbieter war die Firma Meitec Anlagenbau und Industrieautomation 
GmbH, Wiesenstraße 7, 79353 Bahlingen a. K., welche ein Angebot 
über brutto 33.254,87 € abgegeben hat. 

 
Das Bauamt der Gemeinde Gutach empfiehlt dem Gemeinderat das Angebot Einbau einer 
Trübungsmessung zum Bruttoangebotspreis von 33.254,87 € an den wirtschaftlichen Bieter 
die Firma Meitec Anlagenbau und Industrieautomation GmbH, Wiesenstraße 7, 79353 
Bahlingen a. K. zu vergeben. 

  
BM Singler bittet den Gemeinderat um Abstimmung. 

 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Vergabe über den Einbau einer 

Trübungsmessung zum Bruttoangebotspreis von 33.254,87 € an den wirtschaftlichen Bieter 
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die Firma Meitec Anlagenbau und Industrieautomation GmbH, Wiesenstraße 7, 79353 
Bahlingen a. K. zu vergeben. 

 
 
9. Ersatzbeschaffung eines Unimog für den Winterdienst aufgrund wirtschaftlichem 

Totalschaden des bisherigen Fahrzeugs 
- Beschlussfassung - 
(Tischvorlage) 

 
 BM Singler eröffnet Tagesordnungspunkt 9 und übergibt das Wort an Herrn Adam 
 
 Herr Adam sagt, dass es hierzu keine Tischvorlage gibt, da kein Angebot vorliegt. Es war hier 

ein Gebrauchtfahrzeugkauf vorgesehen, jedoch gibt der Markt zum jetzigen Zeitpunkt kein 
brauchbares Fahrzeug her. Alternativ bietet sich jetzt an, ein Fahrzeug von Januar bis März 
2022 für einen Mietpreis von 1.500 € im Monat anzumieten. Darüber hinaus sind die 
Streumittel auch teurer geworden.  

 
 BM Singler bittet den Gemeinderat um Abstimmung.  
 
 Der Gemeinderat beschließt einstimmig für den Winterdienst ein Mietfahrzeug von Januar 

2022 bis März 2022 zum Preis von 1.500 €/ Monat anzumieten.  
 
 
10. Anfragen aus dem Gemeinderat 

 
GR´tin Schuler verweist auf einen Rundbrief des Fördervereins Krankenhaus Waldkirch mit 
einem „Notruf Krankenhäuser“, bei dem es um die drohende Schließung des Waldkircher 
Krankenhaus geht.  
 
BM Singler antwortet kurz, dass hier noch nichts beschlossen wurde. 
 
GR´tin Roser möchte die Arbeit des Winterdienstes ausdrücklich loben.  
 
GR´tin Rieser gibt zu Protokoll, dass der Recyclinghof nicht sehr ansehnlich aussieht. Man 
erkennt den Hof vom Kreisverkehr und der Verbindungsstraße aus. Hier bittet sie um 
bessere Gestaltung des Recyclinghofes.  
 
GR´tin Schuler will diese Anmerkung als Kreisrätin an den Landkreis weitergeben.  
 
GR´tin Linder wirbt dafür Plakate für Müllvermeidung anzuschlagen bzw.  aufzustellen. 
 
Herr Adam kann mit dem Vorschlag mitgehen.  
 
Zum Abschluss wird Frau Katja Kury verabschiedet und gewürdigt, die seit 2011 bei der 
Gemeinde Gutach im Dienst steht. Von der Ausbildung zur Verwaltungsfachangestellten und 
der Weiterbildung zur Verwaltungsfachwirtin bis zur stellvertretenden 
Rechnungsamtsleiterin hat Frau Kury sich hochgearbeitet. BM Singler bedankt sich bei ihr 
für die gute Zusammenarbeit und wünscht ihr eine gute Zeit.    

 
 
BM Singler schließt die öffentliche Sitzung um 21.20 Uhr 
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Vorsitzender, Datum:     Gemeinderat, Datum: 

 

 ..........................................    ................................... 

 Singler, Bürgermeister    GR Hamann  
 
 
 Protokollführer/in, Datum:    Gemeinderat, Datum: 
 
 .........................................    ................................... 

 Jörg Barth      GR Stiefvater 

 
 

Gemeinderätin, Datum: 
 
        ................................... 

        GR´tin Schuler 


